
Installation et la configuration de Moodle avec un
domaine personnalisé

J’utilise la version 4.4 de Moodle, il fonctionne avec PHP 8.1 minimum (et supporte PHP
8.2 et PHP 8.3).
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Étape 1: Préparation du serveur

1. Mettre à jour les paquets du système:

sudo apt update

2. Installer Apache, MySQL et PHP:

sudo apt install apache2 mysql-server php libapache2-mod-php php-mysql

php-xml php-mbstring php-zip php-gd php-curl php-intl php-soap -y

Étape 2: Télécharger et installer Moodle

1. Télécharger Moodle:

wget

https://download.moodle.org/download.php/direct/stable404/moodle-latest-404

.tgz

2. Décompresser Moodle:

sudo tar -xzvf moodle-latest-404.tgz -C /var/www/html/
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3. Créer le dossier de données:

sudo mkdir /var/www/moodledata

sudo chown -R www-data:www-data /var/www/html/moodle /var/www/moodledata

sudo chmod -R 755 /var/www/html/moodle /var/www/moodledata

Étape 3: Configurer MySQL

1. Sécuriser MySQL:

sudo mysql_secure_installation

2. Créer une base de données et un utilisateur pour Moodle:

sudo mysql -u root -p

Dans le prompt MySQL, exécutez les commandes suivantes:

CREATE DATABASE moodle DEFAULT CHARACTER SET utf8mb4 COLLATE

utf8mb4_unicode_ci;

CREATE USER 'moodleuser'@'localhost' IDENTIFIED BY 'votre_mot_de_passe';

GRANT ALL PRIVILEGES ON moodle.* TO 'moodleuser'@'localhost';

FLUSH PRIVILEGES;

EXIT;
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Étape 4: Configurer Apache

1. Créer un fichier de configuration pour le site Moodle:

sudo nano /etc/apache2/sites-available/sae204.com.conf

2. Ajouter la configuration suivante dans ce fichier:

<VirtualHost *:80>

ServerAdmin webmaster@sae204.com

ServerName sae204.com

DocumentRoot /var/www/html/moodle

<Directory /var/www/html/moodle>

Options Indexes FollowSymLinks

AllowOverride All

Require all granted

</Directory>
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ErrorLog ${APACHE_LOG_DIR}/sae204.com_error.log

CustomLog ${APACHE_LOG_DIR}/sae204.com_access.log combined

</VirtualHost>

3. Activer le site et désactiver le site par défaut:

sudo a2ensite sae204.com.conf

sudo a2dissite 000-default.conf

sudo systemctl restart apache2

Étape 5: Configurer le domaine et SSL (Optionnel
mais recommandé)
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1. Ajouter le domaine à /etc/hosts:

sudo nano /etc/hosts

Ajouter la ligne suivante:

192.168.50.96 sae204.com

2. Configurer SSL avec Certbot:

sudo apt install certbot python3-certbot-apache -y

sudo certbot --apache

Étape 6: Installer Moodle via le navigateur
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1. Ouvrez un navigateur et allez à l'adresse `http://sae204.com`
ou `https://sae204.com` si vous avez configuré SSL.

2. Suivez les instructions à l'écran pour terminer l'installation de
Moodle:

- Adresse web: `http://sae204.com` ou `https://sae204.com`
- Dossier Moodle: `/var/www/html/moodle`
- Dossier de données: `/var/www/moodledata`
- Base de données: `moodle`
- Utilisateur de la base de données: `moodleuser`
- Port de la base de données : 3306
- Mot de passe de la base de données: le mot de passe que vous avez configuré.

sudo nano /etc/php/8.2/apache2/php.ini

sudo systemctl restart apache2
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Après la modification:

Maintenant le système s’installe.

Étape 7: Créer les utilisateurs et les cours

1. Connectez-vous en tant qu'administrateur sur Moodle.
Configuration de l’administrateur:
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Configuration du site:
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2. Créer les utilisateurs:
- Allez dans `Site administration` -> `Users` -> `Accounts` -> `Add a new user`.
- Créez les utilisateurs suivants:

- `eleve1.1` mot de passe `e1.1`
- `eleve1.2` mot de passe `e1.2`
- `eleve1.3` mot de passe `e1.3`
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- `eleve2.1` mot de passe `e2.1`
- `eleve2.2` mot de passe `e2.2`
- `eleve2.3` mot de passe `e2.3`
- `enseignant1` mot de passe `p1`
- `enseignant2` mot de passe `p2`
- `enseignant3` mot de passe `p3`

Mais avec Moodle j’ai du mettre des mots de passe complexe de au moins 8 caractères.
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3. Créer les cours:
- Allez dans `Site administration` -> `Courses` -> `Add a new course`.
- Créez deux cours, nommés `RT1` et `RT2`.

BUT RT1 2023 - 2024 13



Installation et la configuration de Moodle avec un
domaine personnalisé

BUT RT1 2023 - 2024 14



Installation et la configuration de Moodle avec un
domaine personnalisé

4. Inscrire les utilisateurs aux cours:
- Allez dans le cours `RT1`, puis dans `Participants` -> `Enrol users`.
- Inscrivez `eleve1.1`, `eleve1.2`, `eleve1.3` comme étudiants, et `enseignant1` comme

enseignant.
- Faites de même pour le cours `RT2` avec les utilisateurs `eleve2.1`, `eleve2.2`, `eleve2.3`

comme étudiants, et `enseignant2` et `enseignant3` comme enseignants.
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